

短新闻

严查高层消防隐患

通讯员 拱检

本报讯 “这些消防问题我都记下来了,回去马上整改!”日前,面对责令整改通知,某高层物业负责人郑重承诺。

此前,杭州市拱墅区检察院在履职过程中发现,辖区内许多高层民用建筑的疏散通道被电动自行车占用、物业垃圾堵塞消防车通道、防火门上的闭门器缺失、安全出口指示标志损坏等现象频发,存在严重安全隐患。

根据《高层民用建筑消防安全管理规定》,接受委托的高层住宅建筑的物业服务企业应当依法履行消防职责,对管理区域内的共用消防设施、器材和消防标志定期进行检测、维护保养,确保完好有效;及时开展防火巡查、检查,及时消除火灾隐患;保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通。

拱墅区检察院随即以检察建议书的形式将相关情况移送相关行政机关。收到检察建议书后,相关行政机关十分重视,立即责令相关单位整改到位。

办案救助两手齐抓

通讯员 桐检

本报讯 去年以来,桐庐县检察院重点锚定案件背后群众的急难愁盼问题,注重办案与救助两手抓两手硬,依法办理司法救助案件20余件,救助金额10余万元。

该院一方面积极打造全院一盘棋模式,控申部门每月定期与刑检等部门进行交流,靠前摸排,共同分析研判可能存在的司法救助线索;另一方面主动拓展司法救助线索平台,与县交警大队、县法院执行局建立线索联动、信息交流等工作机制。

同时,该院在进一步明确、规范救助对象、范围和程序的基础上,做好职能宣传、释法说理等工作,用心办好群众身边的每一起“小案”,实现刚性监督与柔性司法齐头并进;立足信访工作大格局,依托上下联动、部门协作,积极开展司法救助,合力推动息诉罢访。

禁止占用基本农田

通讯员 万雪晴

本报讯 近日,慈溪市检察院接到举报,称龙山镇某村附近大片农田被废品堆积侵占。该院调查发现,涉案区域属于永久基本农田,周某等人在此违法搭建2个简易钢棚,违规从事废品回收,导致钢棚周边近千平方米基本农田被废品堆积物侵占,威胁土壤环境、破坏种植条件、影响粮食生产。

该院随即启动行政公益诉讼诉前程序,向属地政府发出检察建议,要求其督促清运固体废弃物,依法处理违建钢棚,并联合有关部门及所在村整治修复涉案农田,恢复土地种植条件。

接到检察建议后,属地政府联合资源规划部门对现场进行核查,并与涉案农田所在村积极整改,清理完毕周边废品堆积物,拆除简易钢棚158平方米,完成复耕土地约975平方米,还在现场设置“禁止占用基本农田”警示标牌。

平安集束

“金融共享法庭”揭牌

通讯员 尚法

本报讯 10月29日,杭州市上城区法院基金小镇法庭举行“共享法庭服务中心”及“金融共享法庭”启动揭牌仪式。

“金融共享法庭”是具有上城特色的行业共享法庭,不仅具备传统微法庭“一屏一线”固定物理场所模式,具有网上立案、指导调解、在线诉讼、普法宣传及基层治理五大功能,更是根据金融纠纷的特点,在基金小镇法庭设立“共享法庭服务中心”,在杭州市银保调委设立“金融共享法庭”总站,并在特定金融机构等便民网点设立多个“服务站”,对接法官指导端,形成便民、共享的司法服务网络。

上城区法院从金融纠纷主体实际需求出发,形成基金小镇法庭这一专业派出法庭为主、“金融共享法庭”为辅的人民法庭新格局,使共享法庭向金融行业各支行网点等网格化延伸,为群众提供多元化的“家门口”诉讼服务,让诉争当事人可就近在金融机构的便民网点申请立案或调解。

同时,上城区法院与杭州市银保调委联手,让“金融共享法庭”为诉争当事人提供调解服务,减少当事人诉累,缩短纠纷化解流程,形成“信访打头,调解为主,诉讼断后”的纠纷化解分层过滤体系。

“金融共享法庭”以“一根网线,一块屏”为标准配置,集成浙江解纷码、移动微法院、庭审直播网、裁判文书公开网等多模块,形成线上加线下、法院加社会、群众加专业的矛盾纠纷多元化解平台,提升金融纠纷当事人及社会公众对金融纠纷多元化解机制的知晓度和信任度,积极引导当事人通过调解方式解决金融纠纷、依法理性维权。

幼儿园里教交规

日前,苍南交警灵溪中队民警走进城东幼儿园,开展交通安全户外宣传活动,引导小朋友们自觉遵守交通规则。 通讯员 林花花 摄



“青松助跑团”平均年龄56岁

通讯员 赵琳莉 胡含笑 本报记者 江胜忠

本报讯 近日,兰溪市公安局经济开发区派出所里,几位老民警在热烈讨论近期的工作重点及后续计划,工作激情完全不亚于青年民警。

这几位老民警都是该所“青松助跑团”的成员。“青松助跑团”由派出所内8名50周岁以上的老民警组成,日常参与值班处警、基层基础及纠纷调处等工作,最大限度发挥老民警阅历深、经验足、群众工作能力强等优势。

方小兵今年54岁,有着20多年的派出所工作经验,是“青松助跑团”的老大哥。消防安全检查、流动人口管理、矛盾纠纷调解……他样样在行。今年4月,某在建工地发生一起劳资纠纷,工地员工与承包商发生矛盾后,愤然停工。方小兵得知后立即前往调解。“大家都是出来赚钱的,把矛盾解决好最重要,要互相理解、互相包容。”他让当事双方都先冷静下来,并提出可行的解决方案。经过整整两天两夜的调解,当事双方握手言和。

“昨天流动人口登记了多少?到期人员清零了吗?”一大早,助跑团成员夏永富就来到办公室,第一件事就是把辅警章浩叫过来,询问前一天的工作情况,然后布置当天的工作。

“‘青松助跑团’的老民警平均年龄56岁,我们特地结合他们各自的履历、爱好及性格特点等,在工作中最大限度地发挥他们所长。”经济开发区派出所所长王善康说,“他们是我们派出所的宝贵财富。”

据统计,“青松助跑团”成立以来,已累计排查流动人口2万余人、调处纠纷200余起,调处成功率达100%。

平安点滴

无纸化立案百分百

通讯员 黄法

本报讯 台州市黄岩区法院与律师事务所、银行等签订无纸化合作协议,开展无纸化律所评选等活动,无纸化立案适用率达100%。

该院还在全省首创行政诉讼浙政钉模式,与行政案件、申请非诉强制执行案件较多的行政机关共建浙政钉工作群,确保浙政钉立案、材料提交、电子送达等在线诉讼行为的法律效果,获评全省优秀在线诉讼案例。

入选全国创新案例

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院案例《全国首创“长三角示范区执行在线”平台深化“执行一件事”改革》成功进入“2021社会治理创新案例”征集展示点赞环节。

嘉善县法院全国首创跨省域执行领域全流程数字协同,于4月28日推出“长三角示范区执行在线”平台,旨在解决异地执行找人难、查物难、控制难等问题;8月20日,示范区法院与政务数据管理部门线上共签平台迭代升级合作框架协议,打造现代化数字执行的示范样板。

警校共建护航青春

通讯员 谢雨汐

本报讯 近日,温岭市横峰派出所紧紧围绕“三能”主题教育活动,以法律监督、法治宣传为主线,落实落细岗位职责,让“法制副校长”有名更有实。

该所组建起校园普法团队,以“法制副校长”身份走进学校课堂,以身边案为例诠释相关法律;连同街道多部门,清查整治辖区内娱乐场所,组织行业负责人签订相应责任状;依托综合指挥室公共视频系统,整合多方资源定点执勤,对校园周边突发状况做到预判勘查、实时关注、高效支援。

矛盾纠纷多元化解

通讯员 方嘉媛

本报讯 近年来,龙游县法院溪口法庭积极探索矛盾纠纷多元化解机制,推进人民法庭、共享法庭与辖区乡镇深度融合:成立“同心矛盾调解团溪口法庭工作站”,专业审判团队与民主党派成员、商会成员、新乡贤等人士形成矛盾纠纷化解合力;入驻“龙南舒心驿站”,形成“3+N”联合调解组织,每周二在镇矛盾调解中心指导调解,并引导有需要的当事人进行司法确认;运用好“龙游通+掌上法院”,并设立共享法庭,“线上+线下”优化诉讼服务等。

联勤联防共建共治

通讯员 许敏

本报讯 近日,三门亭旁楼下郑村的徐阿婆和梅大娘因土地使用权发生纠纷,闹得不可开交。在亭旁联勤工作站里,经老娘舅、镇综治办人民调解员、村干部、义警和民警的共同调解,两位老人最终握手言和。

今年以来,三门县公安局秉持“联勤联防、共建共治”理念,建立以公安主导、多部门共同入驻,一体化运行的“1+N”联勤工作站,推行区域化联动调解机制,合力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。全县纠纷类警情同比下降15%。